

广告关闭按钮和你“躲猫猫” 这样的霸屏“弹窗”还要飞多久？

新华社电 一点暂停键,花花绿绿的广告画面马上占据了屏幕;一条广告上有上下左右好几个关闭按钮,一不留神就陷入下个链接……弹窗广告“霸屏”、关不掉、“摇一摇”随意跳转等现象,让人不胜其烦。多方建议,应加强对弹窗广告监督和管理。

“霸屏”“摇一摇”跳转等违规弹窗频现

互联网弹窗广告是指打开网页、软件、手机APP等的时候自动弹出的广告。近年来,我国对弹窗广告进行过多次治理,并颁布了相关管理规定,使弹窗广告治理有规可依。然而,弹窗广告乱象在互联网中仍较为广泛地存在,让用户不堪其扰。

——“不好关”,标识按钮“躲猫猫”。天津的张女士购买了某视频播放平台的会员,在观看综艺节目时想关闭广告,但关闭按钮过小,导致她误触广告,跳转到了购物软件。此外,部分APP的弹窗广告关闭按钮会满屏移动。

——“关不掉”,反复关闭反复弹出。从事视频剪辑工作的陈女士说:“在视频剪辑软件中播放视频素材时,一遇到弹窗,就会自动停止播放,我就要关了弹窗再重新点击播放。”弹窗广告会在电脑屏幕左下角和右下角交替出现等。记者统计,在不到5个半小时的时间里,弹窗广告出现的频率超过20次,如果不手

动关闭,就会持续很长时间。

——“摇一摇”、误触等造成恶意跳转。太原的孙女士说,打开一些应用时,页面经常会自动跳转到游戏应用的下载页面,并进行自动下载,仔细一看开屏页面中间还写了“摇一摇有惊喜”。这种跳转广告越来越多,一不小心就下载应用。

北京师范大学法学院教授刘德良认为,弹窗广告往往按照用户点击、广告暴露时间或用户进一步操作的频次进行收费,所以会不断出现诱导点击、恶意跳转等乱象,存在明显违规之处。

弹窗广告治理为何这么难?

多方表示,弹窗广告违法违规成本低、执法又缺乏明确标准,这些都给治理带来了困难。

——弹窗广告违法违规成本低,而收益很高。记者在网上咨询了一家互联网公司,这家公司可以办理游戏行业的弹窗广告推送。公司一名业务员说,如想在一些浏览器推送广

告,需预充值6000元至2万元不等的费用,如想做开屏广告,即使是小广告位,每天的广告费也至少需要8万元,多则需要180万元。

北京云嘉律师事务所律师赵占领说,根据规定,对于目前常见的弹窗广告违法现象,处罚金额往往在3万元以下,与广告盈利相比较,罚款不值一提。

——弹窗广告的执法尚缺乏具体标准,不利于精准执法。

在某浏览器公司从事研发工作的一名李姓工程师说,从技术层面来讲,弹窗广告违规违法行为的线索发现和证据保存需要耗费一定成本,但对其进行监管并非不可能。他建议可以定时给网站一些设定好的脚本,对浏览器层面进行程序检测,检查弹窗是否有明显的关闭按钮、弹出频率是否过高。山西省市场监督管理局网络监管处相关负责人表示,目前相关细则标准还较为笼统,表述缺乏判断标准,影响了指导性。此外,平台的主体责任并未

被压实。

进一步压实各方责任 加大监管力度

弹窗广告乱象引起相关部门的高度重视。2022年12月,中央网信办部署开展了相关的专项行动,全面整治各类应用程序弹窗多且难屏蔽的问题。《互联网弹窗信息推送服务管理规定》明确提出,互联网弹窗信息推送服务提供者应当自觉接受社会监督,设置便捷投诉举报入口,及时处理投诉举报。

中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍说,多轮有力治理下,弹窗广告乱象得到了很大程度遏制。未来,可进一步通过精细的制度规则、严密的管控机制、广泛的公共参与、理性的行业自律等多维施力。

中央财经大学文化与传媒学院院长、广告法专家刘双舟建议,进一步明确相关执法机关的具体职责,避免出现管辖不明和职能重叠问题,同时提高违规弹窗广告的违规成本。

国家卫健委:4月1日起 启用新版出生医学证明

新华社电 为进一步加强出生医学证明管理和服务,保护公民合法权益,国家卫生健康委近日发布公告,决定启用统一制发的新版出生医学证明(第七版)。出生医学证明(第六版)签发日期截至2023年3月31日。自2023年4月1日起,启用出生医学证明(第七版)。出生医学证明(第七版)将出生医学证明(第六版)的正页、副页和存根三联右下方的“出生医学证明编号”表示形式予以改变,由“1位字母9位数字”变更为“1位字母9位数字条形码”,并将此区域底色由绿色改为黄色。

俄战机在波罗的海上空 拦截美军两架战略轰炸机

新华社电 俄罗斯国防部国防控制中心20日发布消息说,一架苏-35战机在波罗的海上空拦截两架美国空军B-52H战略轰炸机。

消息说,当天早些时候,俄防空部队雷达在波罗的海水域上空发现两个空中目标向俄边界方向飞行。经确认,两个目标为美空军的B-52H战略轰炸机。为防止其侵犯俄边界,俄西部军区执勤的防空部队一架苏-35战机随即升空,机组人员占据既定执勤空域。

消息称,在外国军机离开俄边界后,俄战机返回驻地机场。

海水变淡水

新华社电 今天是第三十一届“世界水日”。

3月20日,青岛水务百发海水淡化厂实验人员在检测淡化海水水质。

近年来,山东省青岛市积极发展海水淡化产业,通过兴建海水淡化规模化应用基地、将淡化水接入市政管网等举措,有效补充了当地水资源。目前,青岛海水淡化项目总规模超过每日30万立方米,主城区居民生活用水近十分之一来自淡化海水。

史无前例！特朗普成首名涉刑案美国总统？

新华社电 因2016年总统选举前夕涉嫌安排支付艳星丹尼尔斯“封口费”事宜,美国共和党籍前总统特朗普可能成为首名受到正式刑事指控的前任或在任美国总统。

为力保特朗普,国会众议院共和党人20日要求调查此案检察官,指认其将司法案件政治化。民主党人则反击称共和党人妨碍司法。

艳星丹尼尔斯本名斯蒂芬妮·克利福德,自称数年前曾与特朗普有染,2016年总统选举期间收到特朗普私人律师迈克尔·科亨支付的

“封口费”13万美元。

据路透社报道,应特朗普一方要求,律师罗伯特·科斯特洛20日向此案大陪审团作证。他说,科亨自行处理“封口费”事宜,特朗普完全未介入。

科亨2018年12月因违反联邦竞选资金法律等罪名被判入狱3年。据他此前供认,他按特朗普指示支付“封口费”。特朗普否认这一说法。

特朗普去年11月正式宣布将参与2024年总统选举。

特朗普18日自称可能于21日被捕,呼吁支持者进行大规模抗议。纽约市当局正密切防范特朗普支持者可能发起的暴力示威。

特朗普眼下身陷多项官司,涉及他宣称2020年败选系存在大规模选举舞弊、煽动“国会山骚乱”和不当留存机密文件,以及关联诈骗和诽谤的民事诉讼等。这意味着他可能需要同时应诉并竞选。按法新社说法,一些人认为官司缠身可能影响特朗普选举前景,但也有人认为这反倒可能提振其选情。